
[資料２３] 

館主催見学ツアーアンケート結果概要（平成 28 年度） 
 
１．来て、見て、体験してみよう!!―国立公文書館アーカイブズツアー―（小学生）（8/1, 8/2） 

① 回答数 59 件（回答率 98％） 
② 属性について 
・学 年：低学年 41 名、高学年 18 名 
・住 所：東京都 23 区内 57 名、その他 2 名 
・館の認知度：来館経験有 10 名、認知するが来館経験なし 25 名、全く知らない 23 名、 

回答なし 1 名 
・ｲﾍﾞﾝﾄ認知：（上位 3 件）学校配付のチラシ 49 名、館 HP 3 名、知人から 3 名 
・参 加 動 機：（上位 3 件）書庫を見学できるから 37 名、公文書への興味 28 名、 

館への興味 25 名、（複数回答可） 
③ 満足度等について 
・満 足 度： 86％（とても良かった 40 名、良かった 11 名） 
・印象に残ったこと：（上位 3 件）古文書に触れてみよう 40 名、書庫見学 33 名、展示説明観覧 20 名 

（複数回答可） 
 
２．中高生のための国立公文書館アーカイブズツアー（8/18, 8/19） 

① 回答数 25 件（回答率 93％）※保護者・引率計 2 名を除く 
② 属性について 

・学 年：中学生 10 名、高校生 15 名 
・住 所：東京都 23 区内 12 名、23 区外 2 名、その他 10 名、未記入 1 名 
・館の認知度：来館経験有 6 名、認知するが来館経験なし 13 名、全く知らない 6 名 
・ｲﾍﾞﾝﾄ認知：（上位 3 件）学校掲示のポスター 8 名、知人から 6 名、 

館ツィッター 4 名 
・参 加 動 機：（上位 3 件）館への興味 19 名、書庫を見学できるから 19 名、資料修復を見学でき

るから 12 名（複数回答可） 
③ 満足度等について 
・満 足 度：96％（とても良かった 23 名、良かった 1 名） 
・印象に残ったこと：（上位 3 件）仕事体験 21 名、書庫の見学 18 名、資料修復見学 9 名（複数回答可） 

 
３．教員のための国立公文書館アーカイブズツアー（8/18, 8/19） 

① 回答数 24 件（回答率 100％） 
② 属性について 
・担 当 教 科：社会科 14 名、全教科 2 名、英語 1 名、学校司書 1 名、国語 1 名、数学 1 名、 

理科 1 名、なし・未記入 3 名（複数回答可） 
・勤務先住所：東京都 17 名、関東地方 5 名、その他 2 名 
・館の認知度：来館経験有 13 名、認知するが来館経験なし 10 名、全く知らない 1 名 



・ｲﾍﾞﾝﾄ認知 ：（上位 3 件）館 HP  11 名、その他（資料閲覧・展示会観覧） 7 名、 
知人から 4 名（複数回答可） 

・参 加 動 機：（上位 3 件）館への興味 19 名、書庫を見学できるから 14 名、学校教育において館

を利用したい 12 名（複数回答可） 
③ 満足度等について 

・満 足 度：96％（とても良かった 13 名、良かった 10 名） 
・印象に残ったこと：（上位 3 件）ワークショップ 12 名、書庫見学 11 名、資料修復見学 7 名、展示の

説明観覧 7 名（複数回答可） 
 
４．国立公文書館アーカイブズツアー（11/26） 

① 回答者 52 件（回答率 96％） 
② 属性について 
・年   齢：20 歳未満 1 名、20～39 歳 12 名、40～59 歳 27 名、60 歳以上 11 名、 

未記入 1 名 
・性 別：男性 13 名、女性 37 名、未記入 2 名 
・職   業：会社員 17 名、公務員 6 名、公文書館・図書館・博物館勤務 5 名、大学生 5 名、 

教員 1 名、著述業等 1 名、その他 17 名 
・住 所：東京都 23 区内 19 名、東京都 23 区外 9 名、その他 20 名、未記入 4 名 
・館の認知度：来館経験有 26 名、認知するが来館経験なし 26 名、全く知らない 0 名 
・ｲﾍﾞﾝﾄ認知 ：（上位 3 件）館ツィッター16 名、館広報誌 16 名、館 HP 14 名 
・参 加 動 機：（上位 3 件）館への興味 43 名、書庫を見学できるから 43 名、修復を見学できるか

ら 34 名（複数回答可） 
③ 満足度等について 

・満 足 度：88％（とても良かった 41 名、良かった 5 名） 
・印象に残ったこと：（上位 3 件）書庫見学 40 名、資料修復見学 37 名、和綴じ体験 33 名 

 
５．友の会会員のための国立公文書館アーカイブズツアー（1/29） 

① 回答者 41 件（回答率 98％） 
② 属性について 
・年   齢：20 歳未満 0 名、20～39 歳 1 名、40～59 歳 13 名、60 歳以上 27 名 
・性 別：男性 30 名、女性 11 名 
・住 所：東京都 23 区内 15 名、東京都 23 区外 3 名、その他 23 名 

③ 満足度等について 
・満 足 度：100％（とても良かった 34 名、良かった 7 名） 
・印象に残ったこと：（上位 3 件）資料修復見学 32 名、閲覧体験 29 名、書庫見学 28 名 

 
６．大学生のための国立公文書館アーカイブズツアー（2/13,2/14） 

① 回答者 37 件（回答率 100％） 



② 属性について 
・種   別：大学生 29 名、大学院生 7 名、短期大学生 1 名 
・性 別：男性 14 名、女性 23 名 
・住 所：東京都 23 区内 11 名、東京都 23 区外 5 名、その他 19 名、未記入 2 名 
・館の認知度：来館経験有 8 名、認知するが来館経験なし 26 名、全く知らない 3 名 
・ｲﾍﾞﾝﾄ認知：（上位 3 件）館ツィッター 21 名、知人より 7 名、館 HP 4 名 
・参 加 動 機：（上位 3 件）館への興味 28 名、書庫を見学できるから 23 名、修復を見学できるか

ら 20 名（複数回答可） 
③ 満足度等について 

・満 足 度：92％（とても良かった 31 名、良かった 3 名） 
・印象に残ったこと：（上位 3 件）書庫見学 27 名、資料修復見学 27 名、所属学校の資料閲覧体験 25 名 

 


